

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дубовика Дмитрия Сергеевича
«Патогенетические механизмы нарушения функции пилорического
сфинктера у пациентов с дуоденогастральным рефлюксом»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Научное исследование Д.С.Дубовика посвящено изучению патогенеза дуоденогастрального рефлюкса, который стал причиной развития у пациентов рефлюкс-гастрита. Необходимо отметить, что патогенетические механизмы дисмоторики пилорического сфинктера до последнего времени остаются недостаточно раскрытыми, поскольку в основном изучены в эксперименте. Между тем, с позиций распространенности заболевания и прикладной значимости выбранная диссертантом тема научной работы, несомненно, является актуальной и своевременной. Для решения весьма сложной теоретической задачи в работе использован методологический подход, основанный на знаниях гистофизиологии и оценке различных звеньев функциональной системы регуляции двигательной активности органов желудочно-кишечного тракта. Поставленные автором цель и задачи диссертационной работы, сформулированные в автореферате, решены и соответствуют теме исследования.

Соискатель выполнил большой объем собственных исследований, направленных на выявление не изученного ранее взаимодействия регуляторных механизмов нарушения моторики пилорического сфинктера у пациентов с рефлюкс-гастритом. Выбранные автором методы исследования позволили получить достоверные результаты. Наиболее важные аналитические данные, имеющие прикладное значение, касаются корреляционных связей между показателями чувствительности афферентного синтеза, вегетативного тонуса, кальциемии и местной гуморальной регуляции, что может быть использовано в клинической практике при оценке

динамики заболевания и эффективности медикаментозной коррекции. Основные положения, выводы и практические рекомендации отражают основные результаты исследования, являются новыми и имеющими важное фундаментальное значение в патофизиологии, изложены в 10 опубликованных работах, в том числе в 5 изданиях, рекомендованных ВАК.

Судя по тексту автореферата диссертационная работа Дубовика Дмитрия Сергеевича «Патогенетические механизмы нарушения функции пилорического сфинктера у пациентов с дуоденогастральным рефлюксом» соответствует критериям, установленным п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Заведующий кафедрой
хирургических болезней № 3
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
д.мед.н., профессор

 А. Г. Хитарьян

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)

Адрес: 344022, Российская Федерация, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29
Телефон: +7(863) 250-42-00 E-mail: okt@rostgmu.ru

